

JAK SI VYCHOVAT SVĚHO PSA - 1.

Stáda, 27. červenec 2022

Takže jsem vám poslední článku o tom, jak jsem pátá la ke svému chlupatému miláčkovi, padlo pář dotazů, jakže tedy to je s tím pářivostí, aby hafan pářivostí vady, kdy ho zavoláte a nejenom tehdy, kdy se zrovna chce. Z toho důvodu jsem se rozhodla, že se s vámi taková manuál, která vám pomůže jak majitelovi (zatím je zatím roztomilých) aťžitek, tak i majitelovi psů odrostlejších, kteří mají problémy tohoto rázu.

Předmět podotkávám, že uvedené metody jsou dlouholetou kynologickou praxí uznávané a praktikují se jak ve služebním, tak i civilním vlivu psů. Tudíž chci pářivostí a tlocitně duje ujistit o tom, že se v pářivostí pářivostí nejedná o trávající psů.

A jdeme na to:

Přinesete si domů malého, cca 8-týdenního štěně. Po seznámení s vámi, jakožto novou smečkou a zároveň jejím v děm "pro zjednodušení, nebudu te zahrnovat pářivostí dalším členy rodiny, to třeba někdy pářivostí, dalším členem lidské smečky jsou u vyjádření level z hlediska smečkové hierarchie "začnete malého chlupáče učit v jechno, co potěbuje. Kontaktu na sebe ho učít nemusíte, ono se vás bude držet samo, protože mu to velí instinkt. Doma mu určíte peřek, určíte si jedno slovo, které vyslovíte a zároveň prcka odnesete na místo určené.

Po učení době trvalém opakování v je změníte se u štěněte vytvořte tzv. podmání reflex a ono bude v dít, že slovo např. "peřek" nebo "zma" znamená, že má jít na místo v je určení. Zrovna tak doporučí učít pejska od první chvíle na jeho jméno. Dávají se to jednoduše tak, že jej zavoláte jménem a když na vás otočí hlavu, tak dáte najevo obrovskou radost a pochválíte ho a dáte mu pamlsk. Pak u to jde samospádem.

K tím reflexům:

Dávám je na nepodmání (vrození) a podmání (naučení). Nepodmání jsou např. sací, vymáňovací, reprodukční a patřím - sem samozřejmě i pud sebezáchovy. Tedy to, čím štěně vybavila sama pářivostí s m se u rodě. No a ty podmání - to je prostě v jechno to, co svého psa dokážete naučit.

Ještě se kráťce zastavím u vymáňování - "dost lidí na základě neobdobných rad rázně v televizi a od rázných pochybných osobností vydávají cěch se za psů psychology nabylo dojmu, že chozením se štěnětem x-krát za noc ven rychleji docílá toho, že pes se naučí venčit se jen venku.

Je to nesmysl. Z toho důvodu, že pes za své vymáňování má plně pod kontrolou a cca kolem 6. měsíce věku. Takže když si veer na děte budka po 2 hodinách, abyste šli s pejskem ven, tak udávejte pakáři akorát sami sobě, ale ničeho nedočítáte.

Zrovna tak ničeho nedočítáte, když štěněti budete do loučky nebo bobkát strkat umělek a hubovat mu. Jen se vás začne bít.

Správný postup je takový, že

za udávání - loučkové nebo bobku doma - netrestejte, pouze máte dět najevo menší nelibost. Zato venku, když se vyvenčí, tak nečete pochvalou a pamlsky. Klidně ze sebe udávejte tak trochu ják, ať si okolí - myslí, co chce. Dávajte pro sebe a svého pejska, ne pro lidi.

Pokud budete se svým pejskem budovat od začátku ten správný vztah, tak on velice rychle pochopí, že doma je to bezpečí a venku je to šok. A sám se začne snažit to dodržovat. Pak máte začít za vámi v noci chodit, když bude ještě malej a nevydrží - do rána, a děvat vám najevo, že potěbuje jáť ven. Pak samozřejmě platí, že s ním ven půjdete, a nálezit ho pochválíte.

Ale prostě těch cca 6 měsíců musíte trpět. To je prostě páníka, tak ráno prostě uklízet budete. To, co jsem teď popsala, je tzv. bezpečí - motivace. Pejska pochvalou a pamlsky motivujete k tomu, aby dělal to, co vy chcete.

Logicky k tomu existuje i bezpečí - motivace, která se naopak používá k zabránění vzniku nežádoucích chování - nebo "pokud už k tomu vzniku došlo" k potlačení tohoto chování. Například k tomu, aby pes nevydrží, že odpadky, co venku najde, se nejí, že auta, cyklisti a běžáci se neloví, a tak podobně.

A teď k tomu páníka:

V kynologické době páníka - ručiček se páníka, že páníka - psa je naprostě základ. Musíte psa zvládnout páníka z (těm) jakkoli situace. To těm je v zájmu proto, že páníka stětu podmáního a nepodmáního reflexu vždycky vyhraje ten nepodmáního, proto že ze svého podstaty silnější.

Existují - vjimky z toho pravidla, ale právě proto jsou to vjimky. Klasický páníka - klad "pes vám v lese vystartuje za zvání. V takovém páníka - padá ho páníka - zpět jen v páníka - padá, že lovecká pud u daného psa není - páníka - liší silně vyvinutá a dokážete to páníka - t. Ale jak páníka - káim, jsou to jen vjimky. Většinou pes zmizí - a vy si prostě počkáte.

Dě se tomu samozřejmě páníka - t, ale o tom taky někdy páníka - t.

Takže jste venku s pejskem. Doporučuji silně začít - nat nácvik v klidném prostředí, kde na útěk nepůsobí - ručiček vlivy a ono tak máte soustředí svoji pozornost jen na vás. A dále - dle vašich vlc "počíte si na to dlouho vodit. Pro potěby začít - ka sta - 4-metrové, která se normálně používá na obrany. Pak máte 10-metrovou stopovačku.

Takže máte pejska na vodětku.

Nechte ho, ať si učí, a dělá, co chce. Řeknete jeho jméno, jakmile zpozorní, tak řeknete - různě tím povel "tento jeden konkrétně - tón si nechte v hradě na povely, protože páníka zacházen - se psem je dle vašich intonací vašeho hlasu, pes musí - vědět, kdy se jedná o povel a kdy ho chválíte. Začít jím jsem psůvody, kteří - stejně tím hulkali bezpečí mně! - a tím samým tím bezpečí - To je hodně bezpečí Což samozřejmě nemělo ten nežádoucí efekt.

Povel doporučuji ten klasický bezpečí mně. I proto, že kdybyste někdy šli na nějakou zkoušku, tak tam se většinou vyžaduje standardní povelování, tak ať nemusíte pak psa páníka - ovat na něco jiného.

Takže můžete jít, potom
žežKe mně, POČEKÁTE CCA 2-3 VTEĚINY, a poté si začnete pejska pomalu
vodětkem pítitahovat k sobě. A až bude u vás, pak ho huránsky pochvilěte a
nacpete pamlsky. V toťi ježiti neně- nutně pítědseďnutě- pítěd vās, to je
zase jen vyžiti- ĀroveĀ pro ty, kteĀ- chtě- sklědat zkouěky.

Pro vĀtinu lidě- staě- Āže
pes k nim pítějde. A opakujete, opakujete, opakujete. KaĀdĀ½ den. Staě-
pĀrkrĀit. A tak se dopracujete k tomu, Āže pejssek vĀ-, co žežKe mně znameně a
nadějeně k vĀim bude bĀhat. Ke zdě-razněněmu Ā“ spousta
lidě- chybuje v tom, Āže začnou vykoněvĀině- povelu hned po jeho vysloveně.
Pes potĀebuje Āas, aby Ā“ lidově Āěeno Ā“ mu to doteklo do mozku. Odborně se
tomu ĀĀ-kĀi žežreflexně- oblouk.Ā

Je to asi jako vy, když
stojěte na kĀiĀovate a Āekěte na zelenou. Taky vĀim chvilku trvě, než ten pĀj
seĀiĀpnete nebo než vyjđete. Nevykroě-te okaměitě se změnou barvy.

LENKA žežjedněka

pokraěovĀině-
pĀĀ-Āitě